

ДЕПУТАТЫ ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ

На партийной группе депутатов районного Совета было решено поручить открытие организационной сессии старшему депутату районного Совета, избранному по избирательному округу № 75 Панченко Ивану Кондратьевичу.

Он горячо благодарит депутатов за оказанное ему доверие открыть первую сессию 13 созыва районного Совета. Затем депутаты избирают председателем

сессии депутата по избирательному округу № 27 Борисова Павла Клементьевича, секретарем сессии избирают депутата по избирательному округу № 9 Ильященко Марию Ивановну.

Избирается мандатная комиссия. Утверждается ее доклад.

Слово предоставляется депутату И. И. Смакотину, который внес предложение об избрании председателем исполкома

районного Совета депутатов трудящихся Чашина Александра Гавриловича. Депутаты единогласно поддержали предложение И. И. Смакотина, избрав тов. Чашина А. Г. председателем райсовета.

Сессия избирает членов исполкома и утверждает заведующих отделами по предложению А. Г. Чашина.

По предложению Б. А. Богданова сессия утверждает постоянные комиссии.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 33-й
№ 74 (30134)

Четверг, 24 июня 1971 г.
● Цена 2 коп

Конституция СССР ст. 3.

**Вся власть в СССР
принадлежит трудя-
щимся города и дерев-
ни в лице Советов де-
путатов трудящихся.**

ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Советы—большая сила в выполнении решений XXIV съезда КПСС

Из доклада председателя райисполкома
А. Г. ЧАШИНА.

Немногим больше двух с половиной месяцев прошло с той поры, как завершился свою работу XXIV съезд КПСС, который вписал яркие страницы в историю нашей партии. Съезд продемонстрировал ее единство и сплоченность, ее коллективную мудрость и нестигаемую волю. Он отразил всю несокрушимую силу неразрывного единения партии и народа в борьбе за выполнение величественной и захватывающей программы построения коммунистического общества.

Съезд воодушевил всех трудящихся нашей страны на новые творческие свершения, призвал весь советский народ к вдохновенному труду во имя процветания нашей Родины.

XXIV съезд подвел итоги политической, экономической, идеологической и организаторской деятельности партии за минувшее пятилетие и выработал политический курс на предстоящие годы.

Съезд одобрил политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС, одобрил предложения и выводы отчетного доклада ЦК, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК партии т. Брежнев Л. И., утвердил Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Девятая пятилетка должна стать важным этапом в борьбе партии и народа за дальнейшее продвижение советского общества по пути к коммунизму, в строительстве его материально-технической базы, укреплении экономической и оборонной мощи нашей страны.

За отчетный период ЦК партии принял в марте 1967 года Постановление «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся». В нем были намечены конкретные меры по активизации деятельности самых массовых органов народной власти на местах, по совершенствованию стиля и методов их работы.

В апреле 1968 года Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «Об основных правах и обязанностях сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся». В

июне 1968 года третья сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва утвердила Закон о сельском, поселковом Совете депутатов трудящихся РСФСР.

Все эти партийные и правительственные меры несомненно послужат активизации деятельности местных Советов, повышению их роли во всех сферах деятельности социалистического общества.

В Указе Президиума Верховного Совета СССР от 19 марта 1971 года четко определены основные права и обязанности районных Советов депутатов трудящихся.

Успехи работы любого Совета, будь это сельский или районный, областной или республиканский, зависят от активной работы в Совете каждого депутата, так как депутат—избранник народа, представляющий и выражающий волю народа, является основной фигурой в Совете. Депутатам принадлежит главная роль в решении всех вопросов. Полномочия депутата начинаются со дня его избрания и заканчиваются в день выборов нового созыва.

В многогранной деятельности сельских и районных Советов сейчас особое значение приобретает реализация намеченной XXIV съездом нашей партии широкой программы. Районный и сельские Советы обязаны координировать деятельность всех предприятий и хозяйственных организаций в области обслуживания трудящихся. Главная задача—обеспечить наиболее благоприятные условия труда, быта, отдыха для духовного роста советского человека.

Задача каждого Совета—районного и сельского, каждого депутата—улучшать работу на всех участках общественного производства, создавать условия для того, чтобы советский человек мог продуктивно работать и полноценно отдыхать, учиться и воспитывать детей, чтобы постоянно возрастали возможности его участия в делах государства, ответственность за судьбу общества—так определил задачи местных Советов депута-

тов трудящихся т. Подгорный Н. В., председатель Президиума Верховного Совета СССР на встрече с избирателями Ленинградского избирательного округа гор. Москвы 10 июня 1971 года.

Л. И. Брежнев в своей речи с избирателями Бауманского избирательного округа 11 июня 1971 года говорил о Советах так: «Огромна роль, которую предстоит им сыграть в деле подъема производства как в городе, так и в деревне. Забота о выполнении планов строительства, жилья, школ и детских учреждений, о местном благоустройстве и бесперебойном обеспечении трудящихся необходимыми товарами и услугами—все это прямое дело Советов. А разве могут быть забыты ими,—продолжает Л. И. Брежнев,—такие вопросы, как организация досуга трудящихся, развитие сети спортивных, туристических и культурно-бытовых учреждений? Ведь это в огромной степени тоже долг Советов».

Местные органы власти призваны взять на себя значительную долю работы по практическому выполнению решений XXIV съезда нашей партии. В этом сегодня и должен состоять главный вклад Советов в укрепление и развитие нашего нового, социалистического образа жизни.

Центральный Комитет КПСС указывает в том, что свои функции сельские Советы в отношении к колхозам, совхозам, предприятиям должны осуществлять путем организации и контроля за соблюдением законов и решений вышестоящих органов, за своевременным выполнением планов и обязательств перед государством, путем усиления организаторской работы среди населения, всемерного повышения роли депутатов в производственных коллективах.

За годы восьмой пятилетки в районе партийные, хозяйственные организации вместе с депутатами районного и сельских Советов проделали значительную работу по улучшению хозяйственной деятельности колхозов, совхозов, организаций и учреждений. Повысилась

культура земледелия, в результате урожайность зерновых поднялась за пятилетие на 79 процентов, составив 14,1 центнера с каждого гектара в год.

Однако проводимые меры по повышению урожайности не могут нас удовлетворить, так как на полях наблюдается большая пестрота в урожае. С площади около 20 тысяч гектаров урожай получен ниже среднерайонного показателя. В колхозе «Сибиряк» средняя урожайность зерновых составила 12,8 в «Победе»—10,9, а в Летажском откормсовхозе—всего лишь 10 центнеров с гектара.

Крайне низки урожаи картофеля, за пятилетие в среднем они составляют менее 60 центнеров с гектара, а в колхозе «Сибиряк» в 1969 году—6,5 центнера, в 1970 году—40 центнеров. Очень низки урожаи кукурузы, однолетних и многолетних трав и корнеплодов.

Несмотря на то, что за пятилетие возросло по сравнению с прошлой пятилеткой производство молока на 41 процент, мяса—на 43, яиц—на 35 процентов, возможности увеличения продуктивности, сохранности имеющегося в районе животноводства, полностью не использованы и основной причиной этого является крайне низкая обеспеченность скота и птицы полноценными, сбалансированными по всем показателям грубыми, сочными и концентрированными кормами.

Пятилетний план продажи государству по району выполнен: по молоку—на 140 процентов, мяса—на 142, шерсти—на 117, яиц—на 114,8 процента.

Итоги работы за восьмую пятилетку нас радуют. За хорошие производственные показатели многие награждены орденами и медалями Советского государства.

Нас радует политическая и трудовая активность рабочих совхозов, колхозников, специалистов сельского хозяйства. 1971 год, год девятой пятилетки начал успешно.

Хорошо подготовились и провели весенний сев. Сейчас на полях хорошие всходы, повы-

силась продуктивность молочного стада, сократился падеж крупного рогатого скота и свиней. По состоянию на 16 июня по району выполнен полугодовой план продажи государству: мяса—на 102,8 процента, молока—на 102,9, яиц—на 109,4 процента.

В оставшиеся 15 дней до 1 июля необходимо обеспечить безусловное выполнение социалистических обязательств и задание обкома КПСС и облисполкома по продаже государству мяса, молока и яиц каждым совхозом и колхозом района. В эти же дни необходимо усилить закупки молока у населения с тем, чтобы обеспечить выполнение задания облисполкома.

Следует еще раз напомнить депутатам районного Совета, всем присутствующим, что план девятой пятилетки по производству продуктов растениеводства и животноводства очень напряженный. Он требует мобилизации от каждого из нас больших усилий, знаний, энергии, чтобы выполнить его.

Исходя из серьезности задач, стоящих перед районом, ответственности, которая ложится на нас, коммунистов, депутатов районного и сельских Советов, мы должны с привлечением широчайших масс избирателей решить очередные вопросы, те, что предстоит сделать для народа и силами народа в новом пятилетии.

На территории, как известно, восемь сельских Советов, в них избрано 227 депутатов, в районный Совет избрано 75 депутатов. Всего—302 депутата районного и сельских Советов.

Во всех Советах—районном и сельских будет создано около 50 постоянных комиссий.

Депутатами районного и сельских Советов нашего района являются передовики производства, лучшие активные общественники, партийные и советские работники. Исполкомы районного и сельских Советов должны с первых дней после выборов проводить постоянную работу с депутатами.

(Окончание на 2-й стр.)

ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Советы — большая сила в выполнении решений XXIV съезда КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

разъяснять им права и обязанности, задачи Советов.

Положительная работа депутатов, комиссий, Советов должна быть взята на вооружение, отрицательное в работе не повторять. Каждый депутат, тем более впервые избранный, должен принять эстафету государственного управления, продолжить и улучшить показатели в работе Совета и передать эту эстафету другому, избраннику, так как каждый советский человек должен пройти школу государственного управления.

Евстафьева Надежда Тимофеевна, рабочая мастерской Усть-Сертинского совхоза, хорошо работает, постоянно находилась среди избирателей, чутко относилась к их нуждам и запросам, много уделяла внимания претворению в жизнь принимаемых решений. Избиратели вновь избрали т. Евстафьеву своим депутатом.

Филатова Вера Александровна, доярка колхоза «Сибиряк», в 1970 году надоявшая 2529 килограммов молока от каждой коровы, хорошо исполнила депутатские обязанности, активно работала как член Совета бригады животноводов.

Калинин Василий Петрович, учитель Шестаковской восьмилетней школы, секретарь цеховой парторганизации, ведет большую пропагандистскую работу, уважаемый человек на селе, он постоянно связан с населением.

Василий Петрович вновь избран депутатом Усть-Сертинского сельского Совета.

Вместе с тем, у нас имели место факты, когда отдельные избранные народа безответственно относились к исполнению депутатских обязанностей, не проводили никакой работы с избирателями, не принимали участия в обсуждении вопросов на сессиях, постоянных комиссиях, хуже того, некоторые вообще не посещали заседания комиссий, сессий районного и сельских Советов.

Бывшие депутаты Ивановского сельского Совета Михайлов А. Ф. и Никитин И. К. пришли на сессию сельского Совета, но затем демонстративно покинули ее, ссылаясь на то, что у них приобретены билеты в кино.

Подобных отношений к депутатским обязанностям у нас немного, но как видите, к сожалению, встречаются.

Исполкомам районного и сельских Советов, их партий-

ным группам надо постоянно повышать авторитет депутата, развивать и поддерживать инициативу и активность каждого депутата, строго спрашивать с тех, кто позволяет себе безответственно относиться к исполнению депутатских обязанностей.

Активность каждого депутата районного и сельских Советов еще зависит и от того, как работает постоянная комиссия, в которой он находится.

Вместе с положительной работой постоянных комиссий Усть-Чебулинского, Алчедатского сельских Советов и районного Совета, еще не все постоянные комиссии явились на деле хорошими помощниками в работе Советов.

Активность депутатов зависит от работы исполнительного комитета и его председателя, он призван направлять и активизировать работу постоянных комиссий, депутатов и других общественных самостоятельных организаций, товарищеских судов, женских советов, народных дружин, спортивных обществ, которые также являются помощниками в работе Советов.

Все советские люди живут сейчас под впечатлениями ист-

орических решений XXIV съезда КПСС, еще и еще раз обращаются и будут, безусловно, обращаться к материалам съезда, соизмерять свои дела, действия, итоги своей работы с теми величественными задачами, которые поставлены перед трудящимися страны.

Коммунистическая партия постоянно заботится о развитии социалистической демократии, о советском человеке, «...чтобы каждый чувствовал себя гражданином в полном смысле этого слова, заинтересованным в общественном деле и несущим за него свою долю ответственности», — говорил т. Брежнев.

Депутат любого Совета, наделенный большими правами и полномочиями, должен в первую очередь чувствовать себя гражданином, заинтересованным в развитии своего колхоза, совхоза, бригады, района в целом и чувствовать ответственность за дела на селе, в школе, коллективе, в своем Совете, где он работает, исполняет депутатские обязанности.

Каждому сельскому Совету, каждому депутату районного и сельского Советов есть дело до всего, что происходит вокруг него.

Плохая дисциплина в коллективе, плохие производствен-

ные показатели, плохое качество производимой продукции — депутат должен принять меры к улучшению работы. Растут сорняки на полях, в огородах граждан, в селах, травят посевы скотом, нарушается общественный порядок — депутат Совета не должен пройти мимо этих недостатков и через соответствующие органы добиться их ликвидации. Плохой санитарный порядок на селе, на ферме, не благоустраивается село — и здесь депутат найдет применение своих обязанностей и прав.

Задачи, поставленные XXIV съездом КПСС перед нами, очень серьезные, очень ответственные. Обычными рядовыми мерами их не осилить. Для выполнения их потребуется максимальное напряжение коммунистов, депутатов районного и сельских Советов, каждого рабочего и колхозника, специалиста и руководителя и сферы материального производства и сферы обслуживания населения.

Позвольте мне от вашего имени заверить районную и областную партийные организации, что Советы района с честью выполнят задачи, поставленные перед ними XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза!

РЕШЕНИЯ ПАРТИИ БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ

Из выступления депутата райсовета по избирательному округу № 69 И. И. СМАКОТИНА

В эти дни вся политическая и хозяйственная работа проводится в обстановке массовой активности и трудового подъема, вызванных XXIV съездом КПСС.

Решения съезда, его идеи находятся в центре политической жизни партии и страны.

Недавно прошедшие выборы еще раз показали могучую силу единства партии и народа.

Для выполнения задач, поставленных XXIV съездом партии должны быть подчинены все права и обязанности, которые предоставлены сельским и районным Советам депутатов трудящихся. Но иногда права как-то лучше усваиваются людьми нежели их обязанности в силу определенных причин. Поэтому нам следует несколько подробнее остановиться именно на обязанностях депутатов, о которых очень хорошо говорил Л. И. Брежнев на встрече с избирателями Бауманского района. Я позволю еще раз повторить высказанные слова в адрес депутатов, Советов, государственных учреждений.

«Не трудно представить себе, — говорил Л. И. Брежнев, — какой большой объем работы ляжет на плечи вновь избираемых Советов. Огромная роль, которую предстоит им сыграть в деле подъема производства как в городе, так и в деревне. Забота о выполнении планов строительства жилищ, школ и детских учреждений, о местном благоустройстве и бесперебойном обеспечении трудящихся необходимыми товарами и услугами — все это прямое дело Советов».

В этом сегодня и должен состоять главный вклад Советов в укрепление и развитие нашего нового, социалистического образа жизни.

Несколько слов о стиле работы наших Советов. Советы, это те органы власти, с которыми чаще всего встречается рядовой советский человек.

В наших советских органах работают хорошие, добросовестные люди, любящие свое дело, заботящиеся о всех сторонах жизни своего района или поселка. Однако не секрет, что бывают еще и досадные исключения из этого правила. Подчас

человека, приходящего в свой родной Совет, встречают далеко не как родного. Его и примут недоброжелательно и вопрос не решат. А если и решат, то уж заставят сначала походить, пообивать, как говорится, пороги.

Советы, их исполнительные комитеты, постоянные комиссии и депутаты должны быть непримиримыми к любым нарушениям законодательства, бороться с бюрократическими проявлениями, добиваться правильного и своевременного разрешения предложений, заявлений и жалоб трудящихся, обеспечивать улучшение правовой пропаганды.

Советы в состоянии сделать все то, что ждут от них избиратели. Но для этого, разумеется, нужно, чтобы Советы правильно использовали находящиеся в их распоряжении средства и предоставленные им права.

И действительно, только при сочетании и правильном использовании прав и выполнении обязанностей депутатами, исполкомами сельских и районного Со-

ветов можно выполнить стоящие перед ними задачи.

А задачи в свете требований XXIV съезда партии перед нами стоят большие.

В земледелии ключевой проблемой по-прежнему остается повышение урожайности и увеличение продукции растениеводства. Хозяйства района должны увеличить в среднем урожайность с каждого гектара на 4 центнера к уровню средней урожайности прошедшей пятилетки. Как достичь такого результата? Пути, средства и примеры это у нас есть и о них им говорили неоднократно.

Товарищи, на днях прошел Пленум областного комитета партии, на котором были подведены итоги выполнения планов и обязательств областью за 1-е полугодие.

Особое внимание было обращено на задачи, которые стоят перед работниками села.

Увеличение производства продукции животноводства будет целиком зависеть от производства кор-

Пленум специально заслушал доклад председателя облисполкома т. Гузенко «О мерах по обеспечению животноводства кормами». Пленум обратил внимание хлеборобов на уход за посевами, подготовке техники к уборке урожая и те задачи, от которых зависит увеличение производства продукции.

Товарищи, быть избранным в Совет очень почетно. «Какой бы пост ни занимал наш советский депутат, — говорил товарищ Л. И. Брежнев, — он считает своим долгом во всех действиях руководствоваться политикой партии, бороться за претворение в жизнь ее программы, твердо стоять на ее позициях. Он хорошо сознает, что именно на это в первую очередь выдают ему мандат избиратели, когда голосуют за его кандидатуру».

И нет сомнения в том, что депутаты сельских и районных Советов, их исполкомы и отделы сделают все, чтобы успешно выполнить исторические решения X X I V съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Исполком и постоянные комиссии

Из выступления депутата районного Совета избирательного округа № 52

ЩЕРВИНОЙ Л. А.

Через депутатов информируем избирателей о решениях сессий и заседаниях исполкомов, следим за ходом выполнения решений сессии и наказов избирателей, осуществляем контроль

за соблюдением трудового законодательства и культурно-бытовым обслуживанием трудящихся.

Большую работу с комиссиями у нас проводит секретарь сельского Совета Екатерина Гусарова. Она

помогает им составлять планы работы. Рассказывает, как лучше подготовить вопрос на сессию или провести проверку.

Сельский Совет особое внимание уделяет повышению роли сессий. Стремится, чтобы каждый депутат

принимал в их работе активное участие. Это делается также через постоянные комиссии. Ведь любой вопрос на сессию готовят постоянные комиссии.

Исполком сельского Совета постоянно советуется с депутатами по вопросам, которые выносятся на обсуждение сессий и исполкомов.

От участия в работе Совета постоянных комиссий зависит многое.

Усть-Чебулинский сельский Совет в повседневной работе опирается на постоянные комиссии. Члены этих комиссий в большинстве являются непосредственными производителями материальных благ. Они, как правило, передовики производства. Через депутатов, занятых в работе постоянных комиссий, исполком сельского Совета держит постоянную связь с избирателями.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

УКРЕПЛЯЕТСЯ БЮДЖЕТ СОВЕТОВ

Из выступления депутата районного Совета по округу № 34 В. И. КИРСАНОВА.

Вопросы повышения роли Советов, активизации их деятельности всегда находились под неослабленным вниманием нашей партии. Особенно много дел для их укрепления сделано в последние годы. И вот новый шаг, поднимающий авторитет и влияние местной власти на селе: принято постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных Советов», в частности, о координации в пределах их компетенции деятельности хозяйственных органи-

заций, расположенных на территории района. Президиум Верховного Совета СССР Указом «Об основных правах и обязанностях Советов» расширил права местных Советов в частности, в решении многих вопросов хозяйственного, социально-культурного строительства, бюджетно-финансовой работы, сельскохозяйственного производства, развития торговли и бытового обслуживания.

Разумеется, все это может быть осуществлено при условии значительного ук-

репления материально-финансовой базы Советов.

В бюджеты Советов намечено передать часть прибылей хозяйственных предприятий вышестоящего подчинения, что должно привести к более активному их участию в развитии хозяйства, а также к повышению заинтересованности местных Советов в результатах их работы.

В связи с переводом совхозов на новый порядок планирования и экономического стимулирования в местные бюджеты будет от-

числяться плата за производственные фонды и свободный остаток прибыли.

Значение принятых ЦК КПСС, Верховным Советом СССР, Советом Министров СССР решений об укреплении материально-финансовой базы местных Советов убедительно подтверждается повседневным опытом. Вот уже 4 года в районе ни один сельский бюджет не остался невыполненным по доходам. Два года в районе не имеется дотационных бюджетов.

За последние четыре года в районе получено сверхплановых доходов в сумме 391 тыс. рублей, за счет которых построена и пущена в эксплуатацию район-

ная поликлиника, в селе Усть-Серга интернат при школе, здание аптеки, построены дома для учителей в селах Николаевка и Чумай, в селе Кураково — библиотека и другие.

Заинтересованность местных Советов в получении дополнительных доходов способствует улучшению результатов работы предприятий потому, что с момента формирования плана до его завершения исполком районного Совета и исполкомы сельских Советов постоянно контролируют реальность планов, распределение заданий по времени и выполнение обязательств перед бюджетом.

Выступая на XXIV съезде КПСС, Л. И. Брежнев подчеркнул, что в системе советской социалистической демократии важное место занимают органы народного контроля, в работе которых ныне принимают участие миллионы рабочих, колхозников, служащих. Партия и впредь будет заботиться о том, чтобы ленинские идеи о постоянном и действительном контроле со стороны широких масс неуклонно проводились в жизнь.

Смысл всей деятельности органов народного контроля состоит в том, чтобы помогать партийным и хозяйственным руководителям успешно выполнять народно-хозяйственные планы.

Роль народных контролеров возрастает с ростом объема производства, когда один процент сэкономленного топлива, электроэнергии, материалов, рабочего времени даст десятки тысяч рублей сэкономленных или сэкономленных средств. Эти задачи тем успешнее решат народные контролеры, чем оперативнее они будут вникать в дела производства, чем более добросовестные и принципиальные люди будут осуществлять народный контроль.

Прошлый состав комитета народного контроля работал удовлетворительно, хотя не все его члены были активными. Комитет народного

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ И ПРОВЕРКУ ИСПОЛНЕНИЯ

Из выступления депутата районного Совета избирательного округа № 70 В. П. ТИЩЕНКО.

контроля заслушивал на своих заседаниях руководителей ПМК-743, колхоза «Маяк Ильича», «Победа» и других. За бесхозяйственность, нарушение финансовой дисциплины, порчу материалов отдельные товарищи понесли материальные наказания.

Но действенность решений народного контроля достигается высшим эффектом только тогда, когда эти решения придаются широ-

кой гласности. Для этой цели мы используем газету «Ленинская искра» и ежемесячно печатаем в ней, страницу народного контроля. В коллективах проводятся собрания по итогам работы группы и комитета народного контроля, используем для гласности и другие формы.

Надо заметить, что народный контроль, когда он действует активно, оказыва-

ет благотворное влияние на хозяйственную деятельность совхозов и колхозов, учреждений и предприятий.

Сейчас к работе в органах народного контроля пришли новые люди. Местные Советы должны оказать им деловую помощь и совместно с народными контролерами активно бороться за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

На первой сессии при обсуждении организационного вопроса Чебулинский районный Совет депутатов трудящихся тринадцатого созыва избрал мандатную комиссию районного Совета депутатов трудящихся в количестве 3 человек.

Председателем комиссии райсовет избрал Носенко Дину Федоровну — депутата 4-го избирательного округа, директора Верх-Чебулинской средней школы.

Членами комиссии:

Зиренко Станислава Ивановича — депутата 10-го избирательного округа, рабочего совхоза «Чебулинский». Демину Галину Тимофеевну — депутата 42-го избирательного округа, доярку совхоза «Чумайский».

После утверждения доклада мандатной комиссии состоялись выборы исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся.

Председателем исполнительного комитета депутатов трудящихся единогласно избран Чашин Александр Гаврилович — депутат 40-го избирательного округа.

Заместителем председателя исполнительного комитета избран Парахневич Петр Степанович — депутат 23-го избирательного округа.

Заместителем председателя исполнительного комитета и начальником управления сельского хозяйства — Панов Евгений Николаевич — депутат 18-го избирательного округа.

Секретарем исполнительного комитета — Богданов Борис Александрович — депутат 62-го избирательного округа.

Членами исполнительного комитета избраны:

Смакотин Иннокентий Иванович — первый секретарь райкома КПСС, депутат 5-го избирательного округа;

Кирсанов Василий Иванович — депутат 34-го избирательного округа. Тов. Кирсанов одновременно утвержден заведующим финансовым отделом райисполкома;

Щербинина Лидия Алексеевна — председатель исполкома Усть-Чебулинского сельского Совета, депутат 52-го избирательного округа;

Ностоков Станислав Матвеевич — председатель колхоза «Маяк Ильича», депутат 61-го избирательного округа;

Федорова Галина Ивановна — оператор узла связи, депутат 3-го избирательного округа.

На первой сессии районный Совет депутатов трудящихся в соответствии со статьей 96 Конституции РСФСР утвердил заведующих отделами исполкома райсовета:

Начальником отдела внутренних дел райисполкома районный Совет избрал Копылова Михаила Федоровича;

заведующим отдела социального обеспечения — Опришко Александра Николаевича;

председателем плановой комиссии райисполкома — Язькова Михаила Архиповича;

районным архитектором — Чичеватову Валентину Васильевну;

начальником комбината коммунальных предприятий и благоустройства — Дубровского Николая Васильевича;

главным врачом района и районной центральной больницы — Нешетаева Юрия Николаевича;

начальником линейно-дорожного управления — Павлова Алексея Степановича;

заведующим общим отделом — Фомину Тамару Павловну;

директором районной киносети — Тищенко Николая Кузьмича.

Районный Совет депутатов трудящихся образовал постоянные комиссии районного Совета депутатов трудящихся:

ПЛАНОВО-БЮДЖЕТНУЮ

Председателем комиссии райсовет избрал Тищенко Василия Петровича — депутата 70-го избирательного округа, председателя комитета народного контроля.

Членами комиссии избраны:

Белоусова Вера Степановна — депутат 20-го избирательного округа, бухгалтер колхоза «Сибиряк»; Перчинова Августа Петровна — депутат 57-го избирательного округа, заведующая Дома культуры пос. Орлово-Розово; Загневский Виктор Никифорович — депутат 6-го избирательного округа, тракторист ПМК-743; Герлова

Елизавета Леонтьевна — депутат 8-го избирательного округа, кладовщик комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Председателем комиссии избран Абрамов Сергей Иванович — депутат 38-го избирательного округа, главный агроном совхоза «Чумайский».

Членами комиссии:

Гриценко Иван Кондратьевич — депутат 2-го избирательного округа, управляющий отделением совхоза «Чебулинский»; Пожидаева Нина Дмитриевна — депутат 39-го избирательного округа, доярка совхоза «Чумайский»; Карпов Сергей Константинович — депутат 29-го избирательного округа, председатель колхоза «Победа»; Барабаш Иван Иванович — депутат 63-го избирательного округа, шофер колхоза «Маяк Ильича»; Евдокимов Николай Степанович — депутат 71-го избирательного округа, тракторист совхоза «Усть-Сертинский»; Шонорева Анна Ефимовна — депутат 1-го избирательного округа, зоотехник-селекционер совхоза «Чебулинский»; Ченаданов Владимир Иванович — депутат 59-го избирательного округа, ветврач Орлово-Розовского совхоза; Панченко Иван Кондратьевич — депутат 75-го избирательного округа, директор совхоза «Усть-Сертинский»; Пюние Мария Ивановна — депутат 67-го избирательного округа, рабочая совхоза «Усть-Сертинский».

НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ

Председателем комиссии избран Смакотин Александр Федорович — депутат 69-го избирательного округа, директор Усть-Сертинской школы.

Членами комиссии:

Виноградов Юрий Павлович — депутат 13-го избирательного округа, заведующий отделом народного образования; Косинская Мария Ивановна — депутат 17-го избирательного округа, учительница Петропавловской восьмилетней школы; Нешетаев Юрий Николаевич — депутат 32-го избирательного округа, главный врач района и районной центральной больницы;

Низилова Валентина Андриановна — депутат 53-го избирательного округа, доярка колхоза «Дружба»; Култаев Александр Егорович — депутат 66-го избирательного округа, секретарь райкома КПСС;

Алябьева Валентина Леонтьевна — депутат 73-го избирательного округа, доярка совхоза «Усть-Сертинский»; Анцес Борис Михайлович — депутат 19-го избирательного округа, председатель колхоза «Сибиряк»; Розыдеева Людмила Ивановна — депутат 25-го избирательного округа, учительница Николаевской средней школы;

Карлова Валентина Тимофеевна — депутат 47-го избирательного округа, доярка совхоза «Чумайский»; Устюжанин Николай Михайлович — депутат 55-го избирательного округа, председатель колхоза «Дружба».

ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ

Председателем комиссии избрана Часовских Анна Ивановна — депутат 15-го избирательного округа, председатель исполкома Верх-Чебулинского сельского Совета.

Членами комиссии:

Орлова Зоя Григорьевна — депутат 33-го избирательного округа, работница канцелярии Ново-Ивановского совхоза; Динер-Сигалине Александр Александрович — депутат 43-го избирательного округа, тракторист совхоза «Чумайский»; Богданов Анатолий Прокопьевич — депутат 50-го избирательного округа, рабочий Чебулинского ЛЭП; Борисов Павел Клементьевич — депутат 27-го избирательного округа, второй секретарь райкома КПСС; Лифарева Валентина Трофимовна — депутат 64-го избирательного округа, доярка колхоза «Маяк Ильича»; Ильященко Мария Ивановна — депутат 9-го избирательного округа, прораб Верх-Чебулинского райкоопса; Соболев Михаил Ильич — депутат 16-го избирательного округа, тракторист совхоза «Чебулинский»; Александрова Таисия Ивановна — депутат 65-го избирательного округа, доярка совхоза «Усть-Сертинский».

(Окончание на 4-й стр.)

ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

ТОРГОВЛИ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Председателем комиссии избран **Павлов Алексей Степанович** — депутат 46-го избирательного округа, начальник ЛДУ райисполкома.

Членами комиссии:

Перцева Нина Никитична — депутат 26-го избирательного округа, продавец Уманского сельпо; **Миннина Зоя Анастольевна** — депутат 41-го избирательного округа, продавец Чумайского рабкоопа; **Пищелин Иван Иванович** — депутат 72-го избирательного округа, председатель райпотребсоюза; **Пождаева Любовь Ивановна** — депутат 44-го избирательного округа, старшая швея Маринского комбината бытового обслуживания; **Егоров Анатолий Григорьевич** — депутат 54-го избирательного округа, шофер колхоза «Дружба»; **Козев Василий Никифорович** — депутат 68-го избирательного округа, комбайнер совхоза «Усть-Сертинский»; **Жужган Станислав Дмитриевич** — депутат 30-го избирательного округа, редактор районной газеты «Ленинская искра»; **Дубнова Любовь Ивановна** — депутат 49-го избирательного округа, рабочая Чебулинского ЛЗП.

ПО ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ, БЛАГОУСТРОЙСТВУ И СВЯЗИ

Председателем комиссии избран **Глушков Георгий Прокопьевич** — депутат 37-го избирательного округа, директор совхоза «Чумайский».

Членами комиссии:

Рихтер Альберт Фридрихович — депутат 12-го избирательного округа, директор совхоза «Чебулинский»; **Кривенцова Екатерина Гатлибовна** — депутат 22-го избирательного округа, доярка колхоза «Сибиряк»; **Никитина Лидия Антоновна** — депутат 31-го избирательного округа, фуражир совхоза «Чумайский»; **Анимкин Иван Ильич** — депутат 48-го избиратель-

ного округа, тракторист совхоза «Чумайский»; **Боловинцева Вера Ивановна** — депутат 60-го избирательного округа, доярка колхоза «Маяк Ильича»; **Трубачев Иван Петрович** — депутат 56-го избирательного округа, директор Орлово-Розовского совхоза; **Корчагин Александр Яковлевич** — депутат 11-го избирательного округа, скотник совхоза «Чебулинский»; **Буянкина Нина Кузьминична** — депутат 28-го избирательного округа, заведующая птицефермой колхоза «Победа».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАКОННОСТИ И ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Председателем комиссии избран **Антипов Гавриил Иванович** — депутат 36-го избирательного округа, директор Ново-Ивановского совхоза.

Членами комиссии:

Есина Екатерина Александровна — депутат 7-го избирательного округа, доярка совхоза «Чебулинский»; **Чалых Леонид Ефимович** — депутат 21-го избирательного округа, народный судья района; **Фигурная Мария Антоновна** — депутат 45-го избирательного округа, бригадир свиноводческой фермы совхоза «Чумайский»; **Копылов Михаил Федорович** — депутат 51-го избирательного округа, начальник районного отдела внутренних дел; **Куликов Михаил Семенович** — депутат 58-го избирательного округа, прокурор района; **Баркова Анна Григорьевна** — депутат 74-го избирательного округа, свинарка совхоза «Усть-Сертинский»; **Перегудов Порфирий Николаевич** — депутат 24-го избирательного округа, директор откормсовхоза «Летяжский»; **Кочерыгина Анна Пантелеевна** — депутат 14-го избирательного округа, доярка совхоза «Чебулинский».

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 сентября 1965 года районный Совет депутатов трудящихся утвердил:

НАБЛЮДАТЕЛЬНУЮ КОМИССИЮ

исполкома районного Совета депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций:

Кирсанов Василий Иванович — заведующий финансовым отделом, член исполкома районного Совета, председатель комиссии; **Налетов Александр Петрович** — председатель исполкома Ивановского сельского Совета, заместитель председателя комиссии; **Миронов Борис Александрович** — инспектор финансового отдела, секретарь комиссии.

Членами комиссии:

Сороколетов Афанасий Тимофеевич — пенсионер; **Бойцова Валентина Наумовна** — кладовщик совхоза; **Рафальский Федор Антонович** — прораб ПМК-743; **Маркидонов Иван Поликарпович** — директор Ново-Ивановской средней школы; **Коновенко Галина Федоровна** — фельдшер медицинского пункта; **Колосниченко Егор Иванович** — пенсионер.

На первой сессии районный Совет депутатов трудящихся утвердил также районную комиссию по делам несовершеннолетних в составе:

Парахневича Петра Степановича — заместителя председателя райисполкома, председателя комиссии; **Бычковой Александры Егоровны** — заведующей методическим кабинетом отдела народного образования, заместителя председателя комиссии; **Бонаревой Веры Павловны** — ответственного секретаря комиссии.

Членами комиссии утверждены:

Шихалев Альберт Алексеевич — заместитель начальника отдела внутренних дел райисполкома; **Черемисин Юрий Андреевич** — адвокат района; **Васильев Иван Андреевич** — инструктор райкома КПСС; **Савельев Борис Михайлович** — заместитель директора по воспитательной работе Верх-Чебулинской средней школы; **Блашковский Игорь Валентинович** — заведующий методическим кабинетом районной центральной больницы; **Исаева Александра**

Михайловна — председатель женсовета села Верх-Чебула.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 марта 1962 года, районный Совет депутатов трудящихся образовал административную комиссию при исполкоме районного Совета депутатов трудящихся в составе:

Богданова Бориса Александровича — секретаря исполкома, председателя комиссии.

Членами комиссии утверждены:

Копылов Михаил Федорович — начальник районного отдела внутренних дел райисполкома; **Мицких Анатолий Никифорович** — старший инспектор районного финансового отдела; **Часовских Анна Ивановна** — председатель исполкома Верх-Чебулинского сельсовета; **Дмитриев Михаил Васильевич** — заведующий торговым отделом райпотребсоюза; **Горлова Елизавета Леонтьевна** — кладовщик комбината коммунальных предприятий и благоустройства; **Свирид Тамара Михайловна** — заведующая госархивом райисполкома.

Председателем комитета народного контроля районный Совет депутатов трудящихся назначил

Тищенко Василия Петровича.

Членами комитета народного контроля утверждены:

Борисов Павел Клементьевич — второй секретарь райкома КПСС; **Белиннин Виктор Исаевич** — заместитель редактора районной газеты «Ленинская искра»; **Огородников Владимир Максимович** — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок; **Сирак Александр Васильевич** — главный ветврач управления сельского хозяйства райисполкома; **Долгов Василий Яковлевич** — заведующий организационным отделом райкома ВЛКСМ; **Чеченин Павел Моисеевич** — заправщик совхоза «Чебулинский»; **Парахневич Петр Степанович** — заместитель председателя райисполкома; **Сналозуб Наталия Лаврентьевна** — осеменатор совхоза «Чебулинский».

Проверяют качество сева

Весенний сев завершен. На полях появились всходы всех, даже поздних культур. Настала пора определить по всходам качество полевых работ на весеннем севе, чтобы потом можно сказать, какое хозяйство района занимает первенство по качеству сева. А внутри хозяйства определить посев на каждом поле в отдельности, чтобы произвести дополнительную оплату механизаторам и может быть удержать с тех, кто допустил брак.

В районе созданы две комиссии. Одна работает в совхозах, другая в колхозах.

Комиссия начала работу на полях Усть-Сертинского совхоза. Кроме районной комиссии в проверке принимали участие специалисты, управляющие и механизаторы соревнующегося Чумайского совхоза.

Тщательный осмотр посевов показал, что Усть-Сертинские механизаторы в первую весну новой пятилетки работали неплохо. В основном почва обработана хорошо и основная масса посевов проведена с соблюдением всех агротехнических приемов. Всходы во всех отделениях хорошие.

Но комиссия, представители соревнующегося Чумайского совхоза да и сами усть-сертинцы не могли не отметить и промахи, допущенные во время сева.

Почти на всех полях есть огрехи. Хотя часть их уже засеяна, часть осталась пустовать. А ведь они окажут отрицательное действие на урожай. На отдельных полях не обработаны края. И очень много стыковых огрехов. Они получились, потому что ни трактористы, ни сельщики не обращали внимания как агрегатировались сеялки.

При посеве на колесных тракторах не применялись маркеры, поэтому после каждого прохода сеялки остались огрехи.

Комиссия пришла к такому выводу, что хлеборобы Усть-Сертинского совхоза провели сев при хорошем качестве, если не считать отдельных недостатков.

Видимо, дирекция совхоза использует свои права и выплатит дополнительно тем, кто отлично поработал на севе и не оставит безнаказанно бракоделов.

В. БЕЛИНКИН.

Организационные сессии сельских Советов

На днях прошла организационная сессия Николаевского сельского Совета. На ней присутствовало 25 вновь избранных депутатов сельского Совета.

Сессия рассмотрела организационный вопрос.

Избран исполком сельского Совета из семи человек. В состав его вошли С. К. Карпов, председатель колхоза «Победа», И. А. Молофеев, начальник цеха Ново-Маринского леспромпхоза, М. О. Патлатая, И. Т. Курганский, начальник Машиновского лесоучастка, М. Е. Луконкин, завхоз Николаевской средней школы, А. Н. Кондеров, С. А. Червергов, директор Николаевской средней школы.

Председателем сельского Совета избран А. Н. Кондеров, секретарем М. О. Патлатая.

Сессия избрала пять постоянно действующих комиссий: планово-бюджетную в составе четырех человек, председателем этой комиссии избран А. С. Игнатов, нормировщик колхоза «Победа», сельскохозяйственную комиссию возглавляет И. М. Куликов, механик

колхоза «Победа». Эта комиссия состоит из трех человек.

Мандатная комиссия состоит из двух человек. Возглавляет ее Е. И. Изанова, пенсионерка.

Комиссию народного образования, культуры и здравоохранения возглавила Н. П. Руппель, бухгалтер колхоза «Победа». Комиссия состоит из пяти человек.

Избрана комиссия по соблюдению социалистической законности и общественного порядка в составе четырех человек, председателем этой комиссии избран Л. Д. Лапов, механик Машиновского лесоучастка. Все 25 депутатов были избраны в состав исполкома сельсовета или постоянные комиссии. Сессия рассмотрела второй вопрос «О соблюдении общественного порядка на территории Николаевского сельского Совета». С докладом выступил участковый инспектор И. А. Манузин. Сессия прошла организованно, в обсуждаемых вопросах приняли участие почти все депутаты.

Состоялась первая сессия исполкома Чебулинского сельского Совета. На ней решен организационный вопрос.

Председателем исполкома сельского Совета избрана **Анна Ивановна Часовских.**

Секретарем избрана **Надежда Александровна Зиновьева.**

Образованы постоянные комиссии: мандатная. Ее председателем избран **Василий Николаевич Дубровский**; бюджетно-финансовая — председатель **Надежда Тимофеевна Коновалова**; социалистической законности и охраны общественного порядка — председатель **Николай Иванович Тихонов**; по народному образованию и культурно-бытовая — председатель **Тамара Николаевна Мурашнина**; по сельскому хозяйству и торговле — председатель **Михаил Анимович Косинский.**

Исполком приступил к исполнению своих полномочий.

Зам. редактора **В. И. БЕЛИНКИН.**

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 1-19, ответственного секретаря — 0-43; отделов сельского хозяйства и культуры — 1-19 (два звонка), типографии — 0-41. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 2802 экз. Заказ № 74.